

实兴腾飞公司率先启用“互联网+”档案借阅管理模式

北京实兴腾飞公司一直把档案工作作为公司基础管理工作的重要内容,在公司提出精细化管理理念后,档案“精准利用”在第一时间被提上工作日程。今年年初,公司通过建立电子目录查询模块、开发照片档案共享平台、启用网上档案借阅审批系统等信息化手段,不断将精细化管理理念运用、贯穿于档案管理过程,不但提高了档案工作效率、缩短了档案流转时间,而且提高了档案服务质量,使档案更好地为公司各项工作提供大量原始记录和基础材料,体现档案自身价值。

一是建立电子目录查询模块,快速精准检索卷宗。

今年年初,区纪检部门需要调取实兴腾飞公司某一项目5年

内所有档案,考虑到人工查找档案目录费时费力,且容易漏查,公司决定以此为契机,在OA系统下建立电子目录查阅模块,在线提供电子目录查阅服务。公司将近年来存档的文书档案目录扫描、上传至本单位OA办公平台。查阅卷宗时,只要搜索项目名称、会议纪要名称、移交人姓名等关键字,查阅人立即就可以找到相关档案的具体存放位置,大大缩短了查找卷宗的时间。

二是开发照片档案共享平台,服务“治乱疏解建高端”。

多年来,实兴腾飞公司开发了多个项目,完成大规模拆迁任务。尤其在今年,作为我区“治乱疏解建高端”专项行动的排头兵,公司在治乱拆迁时,留存了

大量原始性、记录性极强的照片、声像档案。“治乱疏解建高端”工作现已接近尾声,许多相关部门开始进行工作总结,需要查阅一些现场拍摄的照片或录像资料。因集中在同一时段,常有几个部门同时借阅同一份档案,出现“撞车”。为此,公司将原始照片扫描后上传至OA办公平台进行共享,借阅人可自行上网进行查阅、拷贝、打印。这不仅保护了原始档案资料,还可节省借阅人的时间,提高了档案的使用效率。

三是启用网上档案借阅审批系统,规范审批程序。

由于公司没有专职档案员,影响档案及时提供借阅利用。为此,实兴腾飞公司开发了网上档案借阅审批系统,全体员工可

以直接利用本单位OA办公平台,登陆系统申请档案借阅。借阅人列明档案借阅目的、用途后提起申请,系统根据区档案局“四个必须”相关规定,自动选择并提醒相应审批人进行审批。系统还有实时提醒功能,如档案借出七个自然日后仍未归还,OA平台将自动向借阅人及档案员发出归还提醒通知。这样,既方便了借阅人,又能避免越权借阅档案以及档案久借不还等问题。系统启用至今,共提供档案借阅70余次、100余份。 张小军



区国资委系统召开 工作交流研讨会

本报讯(记者黄蕊)12月28日,区国资委系统召开工作交流研讨会。会议以“坚持党建统领,扎实做好新时代下国有企业科学发展”为主题。

会上,国资公司、实兴腾飞公司、宏润公司等12家企业主要负责人先后交流发言,汇报了2016年工作完成情况和2017年工作部署。

区国资委主任李路海在总结讲话中指出,12家单位的发言具有五个特点:一是“全”,从全局出发,内容全面;二是“新”,提出了新思路、新举措、新作为;三是“实”,内容充实,数据翔实,措施扎实;四是“高”,站位高,标准高,目标高;五是“足”,干劲足,斗志足,诚意足。通过大家的热烈交流和讨论,达到了互相学习的目的。同时他强调,做好2017年各项工作,务必要坚持党建统领,自觉承担政治责任;坚持改革创新,高效履行经济责任;坚持民生为先,模范践行社会责任。

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 1.皮肤属于人体的?
 - A.系统
 - B.器官
 - C.结缔组织
 - D.上皮组织
 - 2.下列不是力的三要素的是?
 - A.作用点
 - B.大小
 - C.方向
 - D.材质
 - 3.当物体的动力大于阻力时,物体会呈现
 - A.静止状态
 - B.匀速直线状态
 - C.加速度状态
 - D.减速度状态
 - 4.微波炉加热食品,主要是作用于食物中的?
 - A.水和脂肪
 - B.蛋白质
 - C.糖类化合物
 - D.膳食纤维
 - 5.下列金属中,没有磁性的是?
 - A.铁
 - B.铝
 - C.钴
 - D.镍
- 答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(12/29):1.D 2.D 3.B 4.C 5.A 6.A 7.B 8.C 9.C 10.B



李永丰

认真学 扎实做 用心改 石景山区委党校推进“两学一做”学习教育

自“两学一做”学习教育启动以来,区委党校坚决贯彻中央要求和市委、区委部署,及时启动、周密部署、精心组织、持续推进,形成了认真学、扎实做、用心改的良好局面,进一步夯实了机关党建工作基础。

聚焦党校特色认真学

为把学习教育落到实处,党校机关党委和2个党支部都结合实际制定了学习计划,通过多种方式扩大党员参与面,增强了学习实效。

一是深入学理论。校委班子带头学习,2016年,在按规定动作基础上,集体研学《全国党校工作会议精神六论》等不同主题7次;借助培训优势,组织全体教职工旁听《两项法规宣讲》、《马克思主义经典著作研读》等重点课程8次,充分开阔了理论视野。二是广泛讲党课。打造了“党校姓党,高扬旗帜”3分钟主题演讲品牌,校委班子带头示范,26名党员热情参与,组织实施了一轮讲党课活动,既统一了思想认识,也交流了经验体会。

三是认真记规章,将每周四确定为“学习日”,以党支部为基本单位,定期原汁原味学习习总书记系列重要讲话;组建微信交流群,指定专人每日推送“红色”理论文章。

履行岗位职责扎实做

学是基础,做是关键。区委党校将“四讲四有”标准具化到实际工作中,用履诺践诺彰显党性意识和党员意识。

一是强化主业主课。截至目前,共举办各类培训班次95期,参训8326人次。特别是在中青班、处级干部进修班等主体班次中,党的理论教育和党性教育比重达到了70%,切实发挥了党校主渠道主阵地作用。二是激发内部动能。自主开发了4讲“红色基因”、4讲“精神家园”、3讲“政治理论”系列课程,新开发了八宝山革命公墓党性教育“红色”文化、首钢工业遗址“历史”文化、模式口古镇“传承”文化3个现场教学基地,目前已逐步进入教学课堂,其中《弘扬井冈山精神,坚持道路自信》被市委党校评为一等

奖并选定为全市党校系统主体班教学观摩课。三是进行正面发声。近三年来全校累计申报校级课题102项,实现了课题申报通过率、全校人员参与率和中层以上干部领衔课题比例均达到100%,其中与国家卫生计生委联合申报了《农民工家庭与健康状况调研》课题,实现了党校建校以来国家级课题零的突破。以“机关办公用房状况调查”为主题的调研报告,引起区政府重视,正在加快进行咨政成果转化。同时,在《学习时报—干部教育专刊》、中组部、中宣部网站等区以上媒体发表理论文章70余篇,扩大了对外影响。

坚持问题导向用心改

区委党校将学习教育与群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育问题整改相结合,坚持边学、边做、边改,用整改实效检验“两学一做”成效。

一是做开门吸收意见。将“我向校长直通车”由每学期1次发展为每月1次,围绕党校建设和发展建言献策,今年以来共

收到意见建议22条,都责任到人整改到位。二是沉下身了解需求。每学期校委班子都要集中听取培训工作汇报,总结经验,解决问题,从宏观层面把握培训工作框架;每个主体班次研讨,都选调教研骨干跟班记录,做好组织协调;每个培训班次结束,都要通过调查问卷掌握工作情况,深入了解调训单位和参训单位需求,增强培训设计的针对性和有效性。三是请进来共谋发展。为贯彻落实全国党校和北京市党校工作会议精神,11月4日,石景山区委党校邀请了东城、朝阳、海淀、通州、大兴、平谷、延庆等7家区级党校常务副校长,在石景山区委党校举办了“我们这样做”主题论坛,结合已经取得的工作成效、针对存在的困惑和问题进行了坦诚交流,并就主体班次界定、领导干部上讲台、智库建设、专职教师队伍建设和等方面深入探讨,形成了新形势下加强和改进党校工作的思想共识和发展举措。



置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(卓石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。